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Обсяг курсу на поточний навчальний рік 
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Семестр: весняний 
Мова навчання: українська. 
Ключові слова: дошкільна освіта, розвиток особистості дитини, індивідуальний підхід, 

гендерне виховання, психолого-педагогічний супровід, резілентність, емоційне благополуччя, 

освітнє середовище, предметно-розвивальне середовище, інформаційно-комунікаційні технології, 

ефективне спілкування, потреби дитини, STEM-освіта, арт-педагогіка, інноваційні технології, 

професійна компетентність педагога, особистий бренд вихователя, професійне зростання.  

Мета курсу: формування у здобувачів освіти цілісного уявлення про сучасні тенденції 

розвитку дошкільної освіти, закономірності формування особистості вихованців, особливості 

психолого-педагогічного супроводу дітей в умовах воєнного часу, створення сприятливого 

освітнього середовища та забезпечення емоційного благополуччя. Курс спрямований на розвиток 

професійної компетентності, ознайомлення з інноваційними технологіями (STEM-освіта, арт-

педагогіка), а також на підготовку до ефективного вирішення актуальних проблем сучасної 

дошкільної педагогіки та побудови особистого професійного бренду вихователя.  
 

 

 

 

 

 



Компетентності та програмні результати навчання:  

  
Програмні компетентності 

Загальні компетентності 

ЗК-1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 

ЗК-6. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності 

Фахові компетентності спеціальності 

СК-1. Здатність організовувати освітній процес у закладах дошкільної освіти з використанням 

сучасних засобів, методів, прийомів, технологій. 

СК-3. Здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним розвитком дітей 

раннього і дошкільного віку, зокрема, дітей з особливими освітніми потребами. 

СК-9. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в професійній діяльності та 

до конкурентної спроможності на ринку праці 

Програмні результати навчання (ПР) 

ПРН-1. Критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, принципи функціонування 

дошкільної освіти в Україні. 

ПРН-4. Аналізувати й порівнювати результати педагогічного впливу на індивідуальний 

розвиток дитини дошкільного віку в різних видах діяльності.  

ПРН-5. Організовувати методичний супровід освітньої діяльності в мультикультурному 

середовищі закладу дошкільної освіти для формування в дітей поваги до різних 

національностей та здатності до взаємодії. 

ПРН-6. Здійснювати психолого-педагогічне керівництво індивідуальним розвитком особистості 

дитини. 

ПРН-9.Застосовувати в професійній діяльності сучасні дидактичні та методичні засади 

викладання психолого-педагогічних дисциплін і обирати відповідні технології і методики. 

 

Зміст курсу: 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 «ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ-

ДОШКІЛЬНИКА В СУЧАСНИХ УМОВАХ»  
Тема 1. Проблема індивідуального підходу в дошкільній педагогіці 

 Розвиток дитячої індивідуальності – провідне завдання дошкільної освіти. Сутність та умови 

індивідуального підходу до виховання дошкільників.  Індивідуальні особливості та їх врахування 

в практиці дошкільних закладів. Індивідуальний підхід під час проведення режимних моментів. 

Індивідуальний підхід до дітей під час занять. Врахування індивідуальних особливостей дітей під 

час організації різних видів ігор. 

Тема 2. Гендерне виховання та індивідуальний підхід   

Система категорій гендерної психології. Ґендерне виховання у нормативних документах 

дошкільної освіти. Реалізація ґендерноосвітніх технологій у системі дошкільної освіти 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2 «АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПСИХОЛОГО-

ПЕДАГОГІЧНОГО СУПРОВІДУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В УМОВАХ ВІЙНИ» 
 Тема 1. Психолого-педагогічний супровід дітей дошкільного віку в умовах війни 

Теоретичні аспекти психолого-педагогічного супроводу дітей дошкільного віку в умовах 

війни. Особливості інформування дітей дошкільного віку з питань війни. Досвід дітей, що 

перебувають у вимушеній еміграції 

Тема 2. Формування резілентності у дітей дошкільного віку. Шляхи психолого-педагогічної 

підтримки дитини, що переживає втрату близьких.  

Особливості протікання горя у дітей. Чинники, що впливають на травматизацію дитини в 

ситуації втрати. Типові помилки дорослих при супроводі дітей, що втратили близьку людину.  

Діяльність педагога щодо супроводу дітей, які зазнали втрату близьких. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3 «ОСВІТНІЙ ПРОСТІР ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ» 
Тема 1. Вимоги до створення предметно-розвивального середовища ЗДО. 

Освітній простір закладу дошкільної освіти. Проектування освітнього простору ЗДО. 

Компоненти та модель освітнього простору ЗДО. Принципи проектування освітнього простору 



ЗДО. Предметно-розвивальне середовище сучасного закладу дошкільної освіти. Вимоги до 

створення предметно-розвивального середовища ЗДО. 

Тема 2. Дитина та інформаційно-комунікаційне середовище: проблеми взаємодії.  

Вплив цифрових технологій на розвиток і поведінку дітей дошкільного віку.  Ризики та 

переваги використання ІКТ у дошкільній освіті. Педагогічні стратегії безпечного та ефективного 

залучення дитини до цифрового простору. Формування цифрової грамотності вихователя та 

дитини. Баланс між реальним і віртуальним середовищем у розвитку дошкільника. Співпраця з 

батьками щодо регулювання цифрової активності дітей. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ  4 «ЕМОЦІЙНЕ БЛАГОПОЛУЧЧЯ ДИТИНИ В ЗАКЛАДІ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ» 
Тема 1. Задоволення потреб як основа забезпечення емоційного благополуччя дитини в 

закладі дошкільної освіти 

Поняття емоційного благополуччя в дошкільній педагогіці. Основні потреби дитини-

дошкільника та умови їх задоволення. Вплив середовища і стилю педагогічного спілкування на 

емоційний стан дитини. Роль гри, мистецтва та спілкування у формуванні позитивного емоційного 

досвіду. Ознаки емоційного неблагополуччя та способи його подолання. Стратегії створення 

психологічно комфортного клімату в групі ЗДО. 

Тема 2. Організація ефективного спілкування з дитиною  дошкільного віку 

Особливості мовленнєвого та емоційного розвитку дітей дошкільного віку. Принципи 

гуманістичного спілкування з дитиною. Техніки активного слухання, емпатії, «Я»-повідомлень у 

роботі вихователя. Вплив стилю педагогічного спілкування на поведінку і самооцінку дитини. 

Попередження комунікативних бар’єрів і конфліктів у взаємодії з дітьми. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 5. “ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ДОШКІЛЬНІЙ ОСВІТІ“ 
Тема 1. Stem-освіта як інноваційна педагогічна технологія  

Сутність і принципи STEM-освіти. Можливості впровадження STEM-підходу в дошкільній 

освіті. Приклади STEM-активностей для дітей дошкільного віку. Інтеграція природничих, 

технічних і творчих компонентів у навчально-ігровий процес. Підготовка вихователя до реалізації 

STEM-освіти. Проблеми і перспективи розвитку STEM-підходу в українських ЗДО. 

Тема 2.    Арт-педагогіка у в дошкільній освіті  

Поняття та сутність арт-педагогіки як освітньої технології. Види арт-практик (музикотерапія, 

казкотерапія, ізотерапія, театротерапія тощо). Вплив арт-педагогічних методів на емоційний і 

творчий розвиток дитини. Організація арт-занять у ЗДО: принципи, методи, приклади. Арт-

педагогіка як засіб психоемоційної підтримки дитини. Компетентність вихователя у сфері арт-

педагогічних технологій. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 6. ПІДГОТОВКА ПЕДАГОГА ДО ВИРІШЕННЯ 

АКТУАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

Тема 1. Особливості формування особистого бренду вихователя ЗДО 

Поняття «особистий бренд» педагога та його складові. Значення особистого бренду для 

професійного успіху вихователя. Самопрезентація, етика та імідж у педагогічній діяльності. 

Інструменти формування та просування професійного бренду (соціальні мережі, професійні 

платформи). Роль рефлексії у розвитку професійного іміджу педагога. Приклади успішних 

практик особистого брендингу у сфері освіти. 

Тема 2. Управління особистісно-професійним зростанням, формування Soft Skills педагогів ЗДО 

Сутність і структура професійного зростання педагога. Поняття Soft Skills та їх значення у 

діяльності вихователя. Основні напрями саморозвитку і професійного вдосконалення педагога.  

Методи самоаналізу, цілепокладання та професійної рефлексії. Технології розвитку 

комунікабельності, креативності, емоційного інтелекту, критичного мислення.  Організація 

наставництва і командної взаємодії в колективі ЗДО як умова професійного росту.  

Методи навчання: пояснювально-ілюстративний; інформаційно-аналітичний; проблемно-

лекційний (висвітлення сучасних педагогічних проблем, аналіз наукових підходів); дискусія; 

колективне обговорення проблемних питань; аналіз педагогічних ситуацій; «мозковий штурм»; 

діалогічне спілкування викладача і студентів; дослідницько-пошукові методи (самостійна робота з 

http://perspectives.pp.ua/index.php/nts/article/download/2671/2678


науковими джерелами, складання ментальних карт, пам’яток, консультацій, написання есе, 

аналітичних повідомлень, проєктна діяльність (розроблення власних проєктів і моделей 

педагогічної діяльності), кейс-метод (аналіз конкретних педагогічних випадків, розроблення порад 

для батьків); практично-творчі методи: (виконання творчих завдань (створення колажів, моделей, 

артпроєктів), вправи з формування педагогічних умінь; рольові ігри та моделювання педагогічних 

ситуацій, метод тренінгу (вправи з розвитку комунікативних і емоційних навичок), метод арт-

педагогіки (використання мистецтва для розвитку креативності й емоційного інтелекту), 

STEM/STREAM-методи (експериментування, моделювання, інтеграція науки, техніки, мистецтва); 

інформаційно-комунікаційні методи (використання цифрових технологій у навчанні, робота з 

електронними ресурсами, онлайн-платформами, створення мультимедійних презентацій, 

електронних порт фоліо, формування цифрової грамотності студентів); рефлексивно-оцінні 

методи (самооцінка та самоаналіз професійної діяльності. написання рефлексивних есе, 

розроблення програми особистісно-професійного розвитку, складання індивідуального плану 

самовдосконалення, аналіз власного професійного зростання); інтерактивні методи (навчання у 

співпраці («робота в парах», «робота в малих групах»), взаємонавчання студентів, обмін досвідом, 

обговорення прикладів із практики). 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс 

складається з лекційних, семінарських, практичних занять, а також самостійної та індивідуальної 

роботи здобувачів освіти. Лекційні заняття мають теоретико-практичний характер, спрямовані на 

формування системних знань з актуальних проблем дошкільної освіти. Лекції передбачають 

ведення письмового конспекту, опрацювання нормативно-правових документів, наукових джерел і 

аналітичних матеріалів. Семінарські заняття проводяться з використанням інтерактивних методів 

навчання: дискусії, мозковий штурм, аналіз педагогічних ситуацій (case study), робота в  групах, 

презентації, обговорення результатів індивідуальних завдань. Підготовка до семінарів передбачає 

усне опрацювання теоретичних питань, участь у фахових дискусіях і захист власних напрацювань 

Самостійна робота студентів включає опрацювання рекомендованої літератури, виконання 

творчих, аналітичних та дослідницьких завдань (есе, ментальні карти, пам’ятки, консультації, 

розробки освітніх моделей). Індивідуальні завдання спрямовані на розвиток професійної рефлексії, 

аналітичних і креативних умінь, формування soft skills, використання цифрових технологій в 

освітньому процесі. Усі види письмових робіт виконуються у друкованому або електронному 

вигляді (формат Microsoft Word або PowerPoint, за потреби — мультимедійна презентація). 

Навчальний процес орієнтований на активну участь здобувачів освіти, інтеграцію теоретичних 

знань із практичними навичками, розвиток критичного мислення, креативності, комунікативної 

компетентності та професійної культури майбутнього педагога закладу дошкільної освіти.  

Використання ШІ під час виконання освітніх завдань здобувачами регулюється тезами щодо 

політики БДПУ у використанні ШІ в освітньому процесі (визначено засіданням методичної ради 

університету 17.10.2024, протокол №2). 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер), 

програмне (Microsoft Office: Power Point, Word; Moodle, репозитарій); наочність (презентації у 

форматі Power Point). 

 

Система оцінювання та вимоги: 
 

Семестровий контроль 

 
Вивчення дисципліни передбачає складання  екзамену/заліку (у весняному семестрі). 

Допуск до екзамену передбачений за умови успішного навчання упродовж семестру, а 

саме: рейтинг поточної успішності здобувача повинен складати від 35 до 50 балів.   
 Екзамен/залік проводиться в тестовій формі. 

 

              Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота  Середнє 

арифметичне 

Екзамен

/залік 
Разом 



за   6  ЗМ   

ЗМ 1 ЗМ2 ЗМ3… до ЗМ6  

 

50 

 

 

50 

 

 

100 
50 50 50 

ЗМ 1,  ЗМ 2, …–  змістові модулі. 

За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів (50 балів 

– поточне оцінювання + 50 балів – контрольне оцінювання (екзамен).  
Підсумкова кількість балів визначається за формулою:  

 

 

 
  

 m – кількість набраних балів за вивчений курс;  
n – кількість змістових модулів; 

50 балів – екзамен/залік. 

Шкала оцінювання 

 

 

 

У

з

а

г

а

л

ь

н

е

н

і

 критерії оцінювання: 
- «відмінно/А», 90 - 100 балів - здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє 

самостійно здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує необхідну 

інформацію, вміє використовувати набуті компетентності для прийняття рішень у нестандартних 

ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, самостійно розкриває власні обдарування і нахили;  
- «добре/В», 78 - 89 балів - здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 

застосовує його на практиці, вільно розв'язує вправи і задачі у стандартних ситуаціях, самостійно 

виправляє допущені помилки, кількість яких незначна; 

 - «добре/С», 65 - 77 балів - здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно застосовувати її 

на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти помилки, серед яких є суттєві, 

добирати аргументи для підтвердження думок; 
 - «задовільно/D», 58 - 64 бали - здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного 

матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача може 

аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є значна кількість суттєвих;  
 - «задовільно/Е», 50 - 57 бали - здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, 

вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні (обсяг набутих 

компетентностей здобувача відповідає мінімальним критеріям);  
 - «незадовільно/FХ», 35 - 49 балів - здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу (до 20 %); - 

«незадовільно/F»,  

 ЗМ1+ЗМ2+ЗМ3 + 50  = 100, де  

           m = n  

   
  



1 - 34 бали - здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання і 

відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів і потребує повторного вивчення курсу 

навчальної дисципліни.  
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